

据新华社北京8月5日电(记者 张千千)记者5日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

五部门当日发布的通知提出,将实施金融保障粮食安全专项行动、巩固拓展金融帮扶成效专项行动、金融服务乡村产业发展专项行动、金融支持乡村建设专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

具体来看,将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产业链金融服务场景,加大高标准农田和设施农业建设金融支持,深化种业振兴和农业科技金融服务,支持符合条件的种业企业上市、挂牌融资和再融资;加大对国家乡村振兴重点帮扶县等重点地区和脱贫人口的金融支持力度,保持脱贫地区信贷投放力度不减,扎实做好定点帮扶工作。

(下转7版)

据新华社北京8月5日电(记者 张千千)记者5日从中国人民银行获悉,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、财政部、农业农村部决定联合开展学习运用“千万工程”经验加强金融支持乡村全面振兴专项行动。

五部门当日发布的通知提出,将实施金融保障粮食安全专项行动、巩固拓展金融帮扶成效专项行动、金融服务乡村产业发展专项行动、金融支持乡村建设专项行动、金融赋能乡村治理专项行动。

具体来看,将拓展粮食生产、流通、收储、加工等全产业链金融服务场景,加大高标准农田和设施农业建设金融支持,深化种业振兴和农业科技金融服务,支持符合条件的种业企业上市、挂牌融资和再融资;加大对国家乡村振兴重点帮扶县等重点地区和脱贫人口的金融支持力度,保持脱贫地区信贷投放力度不减,扎实做好定点帮扶工作。

(下转7版)

# 做大科技金融 做强数字经济 做实项目支撑 培育发展新质生产力助力强省会建设

## 福州市举行第三季度重大项目开工活动并与兴业银行签订战略合作协议 郭宁宁吴贤德出席

本报讯(记者 张旭)5日,福州市举行第三季度重大项目开工活动并与兴业银行签订战略合作协议。省委常委、市委书记郭宁宁出席并讲话,强调要贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照省委、省政府工作要求,深化落实强省会战略,做大科技金融,做强数字经济,做实项目支撑,加快培育新质生产力,为推动经济社会高质量发展注入新动能。市长吴贤德出席并主持重大项目开工活动。

项目是经济工作的“生命线”,是高质量发展的“硬支撑”。当天,全市第三季度重大项目开工活动在兴业银行金融科技

产业园项目现场举行,各县(市)区、福州高新区设分会场,全市共开工189个重大项目,总投资1230亿元。郭宁宁强调,三季度是完成全年目标任务承上启下、冲刺攻坚的关键时期,要深化拓展“三争三领”行动,坚持大抓产业、抓大项目、抓大项目,大抓招商、抓大招商,抢抓当前施工建设黄金期,以更大力度推动项目建设跑出“加速度”;全方位、全流程、全链条、全生命周期、全员参与抓招商,以更实举措推动项目招商实现“新突破”;大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,健全市领导挂钩、“一企

一议”以及政银企常态化精准高效对接等机制,以更优质服务推动项目保障全面“提质增效”。

金融活则经济活,金融稳则经济稳。开工活动结束后,郭宁宁、吴贤德与兴业银行董事长吕家进、行长陈信健座谈,双方就深化政银务实合作进行深入交流,并共同见证福州市人民政府与兴业银行签订服务实体经济战略合作协议。郭宁宁说,当前,福州正坚持“3820”战略思想精髓,加快建设现代化国际城市,更加需要金融“活水”的灌溉滋养。希望双方以此次签约为契机,围绕做好科技金融、绿色

金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,在落实强省会战略及建设两岸融合发展示范区先行城市、福州新区、福州都市圈、中印尼“两国双园”等领域,深化多渠道多元化合作,共同把福州打造成为金融强市和金融服务实体经济的示范样板、标杆城市。福州将致力提供优质服务,构建良好金融生态,为兴业银行等在榕金融机构发展壮大营造更优环境。

随后,郭宁宁还前往福辅产业园,实地了解工业互联网平台运营、智慧纺织技术研发、服务产品设计和生产销售、赋能纺织

产业中小企业发展等情况,鼓励企业用好全国首批中小企业数字化转型试点城市等政策机遇,持续优化产业智慧生态平台,当好行业领跑者,助力制造业高质量发展。属地政府、相关职能部门要全力服务企业数字化转型提质增效,争创发展新优势;要加快推动数字产业化、产业数字化,培育壮大数字经济核心产业,促进制造业智改、数转、网联,催生更多新产业新业态新模式,加快培育新质生产力,赋能高质量发展。

兰文、张定锋、郑彧等福州市和福州新区领导分别参加有关活动。

# 坚持党的绝对领导 推进公安工作现代化 为加快建设 现代化国际城市创造更加安全稳定的政治社会环境

## 全市公安工作会议召开 郭宁宁讲话 吴贤德主持

本报讯(记者 严鑫)5日,全市公安工作会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,贯彻总体国家安全观,落实全国、全省公安工作会议部署,推进我市公安工作现代化,为加快建设现代化国际城市创造更加安全稳定的政治社会环境。省委常委、市委书记郭宁宁出席并讲话。市委副书记、市长吴贤德主持。

郭宁宁指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视公安工作,作出一系列重要论述和重要指示批示,科学回答了新时代公安工作创新发展的重要理论和实践问题,为我们做好新时代新征程公安工作提供了科学指引。福州是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,我们要怀着特殊感情、带着特殊责任、扛起特殊使命,把学深悟透习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,与传承弘扬习近平总书记在福建福州工作期间开创的重要理念、重大实践结合起来,牢记嘱托、感恩奋进,忠诚履职、勇毅前行,推动全市公安事业始终沿着正确方向前进。

郭宁宁充分肯定近年来我市公安工作取得的成效,强调要提高政治站位,把推形势任务,忠实履行党和人民赋予的神圣职责使命,着力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以高水平安全保障省会城市高质量发展。要高标准捍卫国家政治安全,深化反渗透反颠覆反恐怖反分裂反邪教斗争,切实筑牢国家政治安全屏障。要高水平维护社会大局稳定,全链条打击突出违法犯罪,强化监测预警、应急处置,努力建设平安福州。要

## 市政府召开党组会议和常务会议

本报讯(记者 潘倩)5日,市政府党组书记、市长吴贤德主持召开市政府党组会议和常务会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议研究部署防汛抗洪救灾工作时的重要讲话,在《求是》杂志发表的《实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面》重要文章,对退役军人工作作出的重要指示,给“强军精武红四连”全体官兵、厦门航空有限公司全体员工的回信以及向第六届中俄能

源商务论坛致贺信精神,按照省委、市委部署要求,研究贯彻落实措施;研究美丽福州建设、食品安全、教育和卫生人才队伍建设等工作。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要指示、回信、贺信精神,结合福州实际,抓好贯彻落实。要立足防大汛、抢大险、救大灾,全面复盘防御台风“格美”工作,加强隐患排查整治,用好联防联控机制,强化预报预警、

空枢纽。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛起生态环境保护政治责任,突出“一区一韵、一县一特色”,倾力打造生态福地、美丽福州。要统筹推进生态环境、生态经济、生态文化、生态制度等领域建设,持续改善生态环境质量,提升城市宜居品质,让有福之州更好造福于民。

会议指出,要切实增强保障食品安全的政治自觉,坚持

“四个最严”,压实“两个责任”,高位推动食品安全工作,守护人民群众“舌尖上的安全”。要强化数字赋能,大力推进生产、加工、仓储、流通、消费各环节智慧监管,提升食品安全治理能力和水平。

会议强调,要深入实施教育强市和人才强市战略,用好“榕博汇”“好年华 聚福州”等平台,引进高层次人才,强化存量人才培养支持,营造近悦远来的人才环境。

“四个最严”,压实“两个责任”,高位推动食品安全工作,守护人民群众“舌尖上的安全”。要强化数字赋能,大力推进生产、加工、仓储、流通、消费各环节智慧监管,提升食品安全治理能力和水平。

会议强调,要深入实施教育强市和人才强市战略,用好“榕博汇”“好年华 聚福州”等平台,引进高层次人才,强化存量人才培养支持,营造近悦远来的人才环境。

# 我市第三季度开工189个重大项目 总投资1230亿元

本报讯(记者 冯雪珠)5日,福州举行第三季度重大项目开工活动。全市共开工189个重大项目,总投资1230亿元,年计划投资379.7亿元。

其中,产业项目119项,总投资487亿元,年计划投资158.6亿元;社会民生项目34项,总投资334亿元,年计划投资118.3亿元;基础设施项目36项,总投资409亿元,年计划投资102.8亿元。

第三季度开工的重大项目中,兴业银行金融科技产业园项目是省政府确定的今年200个省重中之重项目之一,也是兴业银行布局在福建的核心科技基础设施。项目总投资24.35亿元,拟建设以金融

科技研发为主,涵盖数据总控中心ECC、培训中心、客服中心、作业中心的多功能一体化综合园区。

上半年,我市重点项目建设顺利实现“双过半”,1855项市重点项目完成投资2619.1亿元,占年计划投资的60.6%。产业方面,全球最大单套年产100万吨丙烷脱氢项目中景石化二期5月在福清投产,预计年产值100亿元,拉动下游产业链年产值200亿元;社会民生领域,我市首个配售型保障房项目滨海双龙新居建设火热朝天;基础设施领域,机场二期扩建工程机场工程总投资约209亿元,目前完成投资99亿元。

(相关报道见3版-5版)



福州五里亭茶业交易集散中心效果图。(摄兴乡村集团供图)

## 深化拓展“三争三领”行动

# 寻福而来 品福而乐 《闽风雅韵》剧场演艺在三坊七巷上演

听一段曲艺,看一番美景,逛一座古城,带一份福气。3日、4日晚,《闽风雅韵》剧场演艺在三坊七巷中端剧坊上演。一个个以福文化为主题的节目或弦歌雅意、或灼灼其华,倾情演绎孕育在福州沃土上的独特艺术。

本次演出由市文旅局、鼓楼区区委区政府指导,福州市闽都文化艺术中心、福州评话曲艺传承发展所、福州闽剧艺术传承发展中心、鼓楼区宣传部、鼓楼区文旅局、鼓楼区旅游事业发展中心、鼓楼区历史文化街区服务中心主办。

### 寻福 开启一次奇妙之旅

“一朵茉莉花,满城茉莉香……”一首《七溜八溜 不离福州》唱出福州的千年历史和深厚底蕴,也拉开《闽风雅韵》的序幕。

“不离福州,是对福州城最赤诚的告白。走东逛西,走南闯北,还是觉得我们福州最宜居。”两名串场演员以诙谐幽默的逗趣形式,带领观众开启奇妙寻福之旅,沉浸式感受有福之州独特的风土人情及深厚的文化底蕴。

听,福州景、福州情融入声声评话里。“归心切,黄楼水榭山

墙月。山墙月,杨桥安在,郎官情怯。”评话《秦楼月·春回坊巷》古朴典雅又荡气回肠,让古老的说唱艺术“复活”。

“福州评话可是首批入选的国家级非遗项目!”串场演员向观众们介绍这项古老艺术。福州评话以福州方言演唱,以唱为主,间有说表,另有人以三弦、月琴、低胡等伴奏。

看,三坊七巷作为福聚之地,有好戏上演。舞蹈、杂技节目轮番登场,将福州的历史文化街区、三宝串联起来,赢得满堂彩。

街市烟火气,最抚凡人心。“鱼丸太平燕燕皮好,礼饼光饼

征东饼,福橘荔枝福建老……”《福州名牌歌》提到的风景名胜、特色物产和风味小吃,一一在舞台上呈现。

“既有动人的歌唱,也有传统戏曲和舞蹈,带给我们多重感官享受,还意外收获一份旅游攻略,看这场表演太值了!”来自湖南的游客蔡女士说。

### 品福 奔赴一场闽式浪漫

一脉相承的闽剧唱腔中,绣女冷霜蝉和画工艾敬郎上演堪比梁祝的绝美爱情故事。舞台上的闽剧经典作品《荔枝换锦

桃》,是对纯真爱情的礼赞,对不畏强权、坚贞不屈品格的礼赞。

这样的闽式浪漫,不只传递爱人之间的缱绻情爱,更是从闽都文化中汲取灵感的审美表达与精神气质。

脱胎漆器一羽轻,纸伞擎烟不染尘,角梳意韵藏风情,闽风雅韵满城春。福州版“只此青绿”舞蹈《三宝意韵》中,传统手工艺牛角梳、油纸伞、脱胎漆器等福州“三宝”化作婀娜舞姿。“老福州”感慨地说:“想当初福州‘三宝’被欧洲各国的贵族争相喜欢,也让世界认识了三坊七巷。”

(下转2版)

## 福建省简化经营场所登记手续

本报讯(记者 林方婷)记者昨日从福建省市场监督管理局获悉,近日,我省组织修订了《福建省市场主体住所(经营场所)登记管理办法》并印发,激发市场活力。

修订后的《管理办法》提出“集群注册”、跨县(市、区)“一照多址”等便利化措施,进一步放宽住所(经营场所)登记条件,简化住所(经营场所)登记手续,有效提高市场主体登记的便利度,大幅降低投资创业成本。

简化住所(经营场所)登记材料,市场主体住所(经营场所)登记实行自主申报承诺制,免于提交不动产权属证书、租赁(借用)协议等住所(经营场所)使用相关文件,申请人对住所(经营场所)真实性及使用的合法性、有效性负责,更加强化申请人的主体责任。

《管理办法》明确了禁止作为住所(经营场所)的情形,申请人不得将违法建筑、危险房屋、未依法通过竣工验收备案的房屋等作为市场主体住所(经营场所)。